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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το Ίδρυμα Χρίστου Στέλιου Ιωάννου ιδρύθηκε 

το 1981, ως Ίδρυμα ιδιωτικού δικαίου, με βάση 

τον περί Σωματείων και Ιδρυμάτων Νόμο.  

Ιδρυτές ήταν οι αποβιώσαντες Στέλιος και Έλλη 

Ιωάννου, που ανέλαβαν όλες τις δαπάνες 

ανέγερσης των κτηριακών εγκαταστάσεων και 

του εξοπλισμού του Ιδρύματος, στη μνήμη του 

γιου τους Χρίστου.  

 

Με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, παραχωρήθηκε στο Ίδρυμα η γη επί της οποίας 

ανεγέρθηκε το Ίδρυμα και αναλήφθηκε από το κράτος η κάλυψη των ετήσιων λειτουργικών 

δαπανών του Ιδρύματος. Το Ίδρυμα ξεκίνησε τη λειτουργία του το 1983 και έκτοτε εξυπηρετεί 

άτομα με ελαφρά και μέτρια νοητική αναπηρία.  

 

Το Ίδρυμα προσφέρει ποικίλες υπηρεσίες και προγράμματα που στοχεύουν στην ανάπτυξη των 

δυνατοτήτων των εκπαιδευομένων στον μέγιστο δυνατό βαθμό, στη δημιουργία των 

κατάλληλων προϋποθέσεων για προετοιμασία και επαγγελματική αποκατάσταση των 

εκπαιδευομένων, στην προετοιμασία τους για υποστηριζόμενη διαβίωση και στη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής τους,  μέσα από τη δημιουργία ευκαιριών για ψυχαγωγία και κοινωνική 

ενσωμάτωση.  

 

Οι υπηρεσίες του Ιδρύματος χωρίζονται οργανωτικά στην Υπηρεσία Εισδοχής και Εκπαίδευσης 

και στην Υπηρεσία Απασχόλησης και Αποκατάστασης. Στην Υπηρεσία Εισδοχής και 

Εκπαίδευσης δίνεται η δυνατότητα προσαρμογής των εκπαιδευομένων στο Ίδρυμα, η 

περαιτέρω διάγνωση των ικανοτήτων τους και ο προγραμματισμός της εκπαίδευσής τους. Η 

Υπηρεσία Απασχόλησης και Αποκατάστασης περιλαμβάνει εργαστήρια δημιουργικής 

απασχόλησης, παραγωγής, συναρμολόγησης και επιχειρήσεις κοινωνικού χαρακτήρα, ενώ 

εφαρμόζει, με ιδιαίτερη επιτυχία, προγράμματα επαγγελματικής αποκατάστασης στην ανοικτή 

αγορά εργασίας (δοκιμαστικής απασχόλησης και εργοδότησης με στήριξη).  

 

Μέσα στα πλαίσια της πολυεπιστημονικής προσέγγισης, το Ίδρυμα προσφέρει, επίσης, μια 

μεγάλη ποικιλία θεραπευτικών προγραμμάτων όπως η εργοθεραπεία, φυσιοθεραπεία, 

υδροθεραπεία, ειδική γυμναστική κ.α.  

 

Στο Ίδρυμα λειτουργεί, παράλληλα, Οικοτροφείο το οποίο αποτελεί χώρο διαμονής για τους 

εκπαιδευομένους που θέλουν να φοιτήσουν στο Ίδρυμα, αλλά είτε κατοικούν μακριά είτε δεν 

έχουν οικογένειες είτε οι οικογένειες τους αντιμετωπίζουν προβλήματα και δεν μπορούν να 

πηγαινοέρχονται καθημερινά στο Ίδρυμα. Παράλληλα, το Οικοτροφείο λειτουργεί και ως 

ξενώνας έκτακτης φιλοξενίας των εκπαιδευομένων, σε περίπτωση που η οικογένεια 

αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα (υγείας, απουσία στο εξωτερικό κ.α.). 
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Το Ίδρυμα διοικείται από επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν εκπρόσωποι 

των Γενικών Διευθυντών του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας και των Υπουργείων, 

Οικονομικών, Υγείας και Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, εκπρόσωποι των Ιδρυτών και 

εκπρόσωπος του Συνδέσμου Γονέων του Ιδρύματος.  

 

Η διευθυντική ομάδα του Ιδρύματος αποτελείται από τον Διευθυντή και τις δύο Προϊστάμενες. 

Παράλληλα, το Ίδρυμα στελεχώνεται από διοικητικό προσωπικό (λογίστρια, διοικητική 

λειτουργό, γραφείς, βοηθό λογιστικό λειτουργό, οικονόμο/αποθηκάριο), εκπαιδευτικό και 

θεραπευτικό προσωπικό διαφόρων ειδικοτήτων (ειδικής εκπαίδευσης, ψυχολογίας, κοινωνικής 

εργασίας, εργοθεραπείας, φυσιοθεραπείας, μουσικής, οικιακής οικονομίας, ειδικής φυσικής 

αγωγής, διοίκησης υπηρεσιών φιλοξενίας, ξυλουργικής/επιπλοποιίας, γεωπονίας 

νοσηλευτικής), εκπαιδευτές, λειτουργούς Οικοτροφείου καθώς και βοηθητικό και εργατικό 

προσωπικό.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 2023 

 

Η ετοιμασία της ετήσιας έκθεσης για το Ίδρυμα γίνεται, μετά από την απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου, με αρ. 86.013, ημερομηνίας 24/10/2018 για νενομισμένη διαδικασία 

αποτελεσματικής διαχείρισης των κρατικών χορηγιών. Στη βάση της πιο πάνω απόφασης το 

Ίδρυμα ετοίμασε και υπέβαλε στο Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας Στρατηγικό Σχεδιασμό 

για την τριετία 2023-2025 (https://ioannoufoundation.org/business).  

 

Στα πλαίσια του πιο πάνω Στρατηγικού Σχεδιασμού ετοιμάζεται Πλάνο Δράσης για κάθε χρονιά 

ξεκινώντας από το 2020. Το Πλάνο Δράσης στοχεύει στην υλοποίηση των στόχων που έχουν 

καταγραφεί στον Στρατηγικό Σχεδιασμό και αποτυπώνει τις δράσεις του Ιδρύματος.  

 

Στη συνέχεια, παρουσιάζονται, ανά στόχο του Στρατηγικού Σχεδιασμού, οι κυριότερες 

δραστηριότητες του Ιδρύματος για το 2023. 

https://ioannoufoundation.org/business
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Στο Ίδρυμα λειτουργούν δύο Υπηρεσίες. Η Υπηρεσία Εισδοχής και Εκπαίδευσης και η 

Υπηρεσία Απασχόλησης – Αποκατάστασης. 

 

Η Υπηρεσία Εισδοχής και Εκπαίδευσης περιλαμβάνει την ομάδα Εισδοχής/Εκπαίδευσης και το 

Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης και Κοινωνικής Ένταξης (ΚΕ.Δ.Α.Κ.Ε.).  

 

Ομάδα Εισδοχής/Εκπαίδευσης 

Στην ομάδα αξιολογούνται οι ικανότητες και οι ανάγκες των νεοεισερχόμενων εκπαιδευομένων, 

όπως, επίσης, καλλιεργούνται οι κοινωνικές και επαγγελματικές τους δεξιότητες, με σκοπό την 

ένταξή τους στο κοινωνικό σύνολο και τη μελλοντική επαγγελματική αποκατάσταση. Κάποια 

από τα θέματα στα οποία εκπαιδεύονται τα άτομα της ομάδας είναι η ατομική φροντίδα, 

διαχείριση χρημάτων, εργασιακές έννοιες, διαχείριση συναισθημάτων κ.α. 

 

Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης και Κοινωνικής Ένταξης (ΚΕ.Δ.Α.Κ.Ε.) 

Η ομάδα λειτουργεί από το 2007 και στοχεύει στην παροχή φροντίδας σε ενήλικα άτομα με 

μέτρια προς σοβαρή νοητική αναπηρία, τα οποία δε μπορούν να ενταχθούν σε άλλα 

προγράμματα του Ιδρύματος.  Έχει ως σκοπό την προσφορά ευκαιριών, μέσα από εμπειρίες 

και βιώματα, την ανάπτυξη των ικανοτήτων αυτομέριμνας, γνωστικών λειτουργιών, 

κινητικότητας, ψυχοσυναισθηματικών και κοινωνικών δεξιοτήτων στον μεγαλύτερο δυνατό 

βαθμό για μια ποιοτικά καλύτερη ζωή.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στόχος 1: Δημιουργία των κατάλληλων προϋποθέσεων για προετοιμασία 

και επαγγελματική αποκατάσταση των εκπαιδευομένων 
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Η Υπηρεσία Απασχόλησης – Αποκατάστασης περιλαμβάνει εννέα Εργαστήρια (επτά 

Δημιουργικής Απασχόλησης, ένα Καλαθοπλεχτικής και ένα Παραγωγής – Συναρμολόγησης), 

τρεις επιχειρήσεις κοινωνικού χαρακτήρα, το πρόγραμμα Δοκιμαστικής Απασχόλησης και την 

Εργοδότηση με Στήριξη. 

 

Εργαστήρια Δημιουργικής Απασχόλησης 

Τα εργαστήρια, εκτός από τη δημιουργική απασχόληση των εκπαιδευομένων μας, λειτουργούν 

και ως εργαστήρια επαγγελματικής αποκατάστασης εξυπηρετώντας με παραγωγική και 

δημιουργική απασχόληση τους εκπαιδευομένους που δεν έχουν τις δυνατότητες για ένταξη στην 

ανοικτή αγορά εργασίας. 

 

Στο κάθε εργαστήριο, δίνεται η δυνατότητα στον υπεύθυνο του εργαστηρίου να προσφέρει 

εξατομικευμένη βοήθεια στους εκπαιδευομένους και να τους εκπαιδεύσει στο νέο περιβάλλον 

εργασίας και στις νέες δημιουργίες, που συνεχώς ανανεώνονται σε κάθε εργαστήριο, όπως 

δημιουργίες με σαπούνι, με κερί, με ψηφίδες, συσκευασία μπαχαρικών και βοτάνων, ξύλινα 

κουτιά με τεχνική ντεκουπάζ, δεντράκια ευτυχίας, δημιουργία στεφανιών και κοσμημάτων, 

δημιουργία σουβέρ με χάντρες, όμορφες δημιουργίες από υγρό γυαλί (πίνακες, ρολόγια, 

σουβέρ, σελιδοδείκτες, μπρελόκ), ξύλινες δημιουργίες μέσα από τη μηχανή CNC, εκπαιδευτικά 

παιχνίδια και δωράκια για μικρά παιδιά, καλάθια, καρέκλες, κ.α. 
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Επιχειρήσεις Κοινωνικού Χαρακτήρα 

Έχοντας υπόψη τον νόμο που ψηφίστηκε το 2020 από τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τη 

δημιουργία και τήρηση μητρώου κοινωνικών επιχειρήσεων και τους σχετικούς Κανονισμούς που 

ετοιμάστηκαν πρόσφατα, για να ρυθμίσουν τη λειτουργία του νέου θεσμού, με Αρμόδια Αρχή 

τον Έφορο Συνεργατικών Εταιρειών, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, το 

Ίδρυμα, είναι σε θέση να αξιοποιήσει τον νέο νόμο με σκοπό την περαιτέρω αύξηση των 

ευκαιριών επαγγελματικής αποκατάστασης των ατόμων με νοητική αναπηρία.  

 

Στα πλαίσια αυτά, το Ίδρυμα δημιούργησε και τρίτη επιχείρηση κοινωνικού χαρακτήρα, στο 

πρότυπο των κοινωνικών επιχειρήσεων που περιγράφει ο Νόμος, για να παράσχει στήριξη και 

εκπαίδευση σε άτομα του Ιδρύματος και για να τα προετοιμάσει για την ένταξή τους σε ανάλογης 

φύσης εργασίες. Πέραν από το ζαχαροπλαστείο «Πες το μ’ ένα γλυκό» και την καφετέρια «The 

View Cafe», το τρέχον έτος έχει δημιουργηθεί και μια τρίτη επιχείρηση κοινωνικού χαρακτήρα 

στην κηπουρική και παραγωγή κηπευτικών, εντός και εκτός θερμοκηπίου.  

 

Πες το μ΄ ένα γλυκό 

 

Στο ζαχαροπλαστείο απασχολούνται 9 εκπαιδευόμενοι με την καθοδήγηση έμπειρου 

ζαχαροπλάστη. Το εργαστήριο εξυπηρετεί πελάτες μέσω παραγγελιών, αλλά προμηθεύει και 

την καφετέρια που λειτουργεί στον χώρο του Ιδρύματος. Το ζαχαροπλαστείο λειτουργεί Δευτέρα 

με Παρασκευή από τις 7:30 π.μ. μέχρι τις 3 μ.μ.  
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The View Café 

 

Στην καφετέρια του Ιδρύματος απασχολούνται 7 εκπαιδευόμενοι. Η καφετέρια λειτουργεί 

Δευτέρα με Παρασκευή από τις 7:30 π.μ. μέχρι τις 8:30 μ.μ. και τα Σάββατα από τις 10 π.μ. 

μέχρι τις 6 μ.μ. Τα Σαββατοκύριακα διοργανώνονται και πάρτι γενεθλίων σε συνεργασία με το 

Kids Entertainment Factory, το οποίο αναλαμβάνει την ψυχαγωγία των παιδιών στα γενέθλια.    
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Κηπουρική και Παραγωγή Κηπευτικών 

 

Η ομάδα κηπουρικής και παραγωγής κηπευτικών λειτουργεί με στόχο την παροχή εκπαίδευσης 

για επαγγελματική αποκατάσταση των εκπαιδευομένων μας, ως βοηθοί κηπουροί. Στην ομάδα  

απασχολούνται 6 εκπαιδευόμενοι. 
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Πρόγραμμα Δοκιμαστικής Απασχόλησης  

Το πρόγραμμα έχει στόχο την εκπαίδευση των εκπαιδευομένων του Ιδρύματος σε πραγματικές 

συνθήκες εργασίας. Τέσσερις (4) εκπαιδευόμενοι του Ιδρύματος, με τη συνοδεία και 

καθοδήγηση των Καθοδηγητών Εργασίας, δοκίμασαν τις ικανότητές τους σε συνεργείο στην 

εταιρεία Κ. Μιχαηλίδης. Έτσι, δόθηκε η ευκαιρία στους εκπαιδευομένους να δουν, να 

δοκιμάσουν και να εκπαιδευτούν κάτω από πραγματικές συνθήκες εργασίας και να μπορέσουν 

να χειριστούν τυχόν προκλήσεις που μπορεί να παρουσιαστούν.  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Πρόγραμμα εργοδότησης με στήριξη  

Το πρόγραμμα στοχεύει στην επαγγελματική αποκατάσταση των εκπαιδευομένων του 

Ιδρύματος στην ανοικτή αγορά εργασίας, παρέχοντας προσωπική στήριξη από καθοδηγητές 

εργασίας. Το πρόγραμμα αυτό στηρίζει 67 εργαζομένους.  
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Το Ίδρυμα διαχρονικά έχει δημιουργήσει εξαιρετικές συνεργασίες με εργοδότες του ιδιωτικού 

τομέα και κατορθώνει ακόμα και σε περιόδους οικονομικής κρίσης να εξευρίσκει νέες θέσεις 

εργασίας για την ένταξη των εκπαιδευομένων του στην απασχόληση. Το δίκτυο των 

επιχειρήσεων που απασχολούν άτομα με νοητική αναπηρία και συνεργάζονται με το Ίδρυμα 

είναι ευρύ με επιχειρήσεις όπως: Υπεραγορά Σκλαβενίτης, Κέντρο Ελέγχου Μηχανοκίνητων 

Οχημάτων, Πρακτορείο ΟΠΑΠ Παπαχρήστου & Σωτηριάδης, ALCO Filters Ltd, Α.Ε. 

Παπαδόπουλος, Δήμος Λευκωσίας, Περίπτερο Νέο, Υπεραγορά MAS, Αρτοποιεία Σίφουνας,  

Ψητοπωλείο Σουβλάκι, Αρτοζαχαροπλαστεία ΘΗΜΩΝΙΑ, Α. Ζορπάς & Υιοί Δημόσια Εταιρεία 

Λτδ, Αρτοποιεία Χρυσοβαλάντου, J. Elefhteriades Printers Ltd, C. A. Papaellinas Ltd, Fresh 

Fresh, Super Home Center, Studio Art Soteriou, Α/ΦΟΙ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗ, ΑΛΦΑΜΕΓΑ, 

Πολυδύναμο Κέντρο Δήμου Λευκωσίας, Γ.Σ.Π. Γήπεδο Ποδοσφαίρου, Ολυμπιακό Μέγαρο, 

JUMBO, MARATHON D., Marks & Spencer, Mc Donald’s, Βιβλιοπωλείο Αρχιεπισκοπής 

«Φωτοδότες», Σχολική Εφορεία Έγκωμης, Ν.Β. Βαψής, Micropolis και Ξυλόφουρνοι Έλενας. 
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Η ομάδα αυτοσυνηγορίας αποτελεί ένα πυρήνα σκέψης και προβληματισμού, αλλά ταυτόχρονα 

και σχεδιασμού και επίλυσης προβλημάτων.  Επίσης, βοηθά στην ενδυνάμωση των ατόμων με 

νοητική αναπηρία, με στόχο να μπορέσουν να μιλήσουν για τα θέματα που τους απασχολούν, 

να εκφράζουν ελεύθερα τη γνώμη τους και να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων που αφορούν 

την ίδια τους τη ζωή. Η ομάδα αυτοσυνηγορίας, το 2023, αποτελείτο από 22 εκπαιδευόμενους. 

 

Εβδομαδιαίες Συναντήσεις 

Οι συναντήσεις της ομάδας γίνονται μια φορά την εβδομάδα, σύμφωνα με τους κανονισμούς 

που οι ίδιοι οι αυτοσυνήγοροι έχουν αποφασίσει. Οι αυτοσυνήγοροι, στις συναντήσεις τους, 

συζητούν ή ενημερώνονται για διάφορα θέματα που αντιμετωπίζουν στο Ίδρυμα, στην 

οικογένειά τους και στην κοινωνία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συμμετοχή σε συνεδριάσεις της Επιτροπής Προστασίας Ατόμων με Νοητική Αναπηρία 

Εκπρόσωποι της ομάδας Αυτοσυνηγορίας συμμετείχαν, ως παρατηρητές, στις συνεδριάσεις 

της Επιτροπής Προστασίας Ατόμων με Νοητική Αναπηρία (ΕΠΑΝΑ). Η συμμετοχή με το 

καθεστώς του Παρατηρητή γίνεται μέχρι την τροποποίηση της νομοθεσίας που θα επιτρέπει την 

πλήρη και ισότιμη συμμετοχή των ατόμων με νοητική αναπηρία στις συνεδριάσεις της ΕΠΑΝΑ. 

 

Το 2023, η ομάδα Αυτοσυνηγορίας του Ιδρύματος, εκπροσωπήθηκε από μέλη της, σε τρεις 

συνεδριάσεις της Επιτροπής. Στην πρώτη συνεδρία συζητήθηκε το θέμα της Εργασίας – 

Απασχόλησης, θέμα το οποίο είχε συζητηθεί και σε παλαιότερες συνεδρίες. Οι 

αυτοσυνήγοροι/παρατηρητές μίλησαν για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν γενικά στον 

τομέα της εργασίας, τις ανάγκες και διευκολύνσεις που χρειάζονται και έδωσαν τις δικές τους 

προτάσεις για επίλυση των προβλημάτων. Ετοιμάστηκε σχετικό υπόμνημα με τίτλο «Εργασία 

και Απασχόληση», το οποίο στάλθηκε στα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Στόχος 2: Ενδυνάμωση των εκπαιδευομένων και η δημιουργία των 

κατάλληλων συνθηκών για υποστήριξη στη λήψη αποφάσεων 
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και Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, στο Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας, στο Τμήμα 

Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες, στη Βουλή των Αντιπροσώπων, στην 

Κυπριακή Συνομοσπονδία Οργανώσεων Αναπήρων, σε Οργανώσεις (ΜΚΟ) και σε Συνδέσμους 

που λειτουργούν προγράμματα, στην Επίτροπο Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων, στην Επίτροπο Προστασίας Δικαιωμάτων του Παιδιού και στην Επίτροπο 

Νομοθεσίας. Επίσης, στη συνεδρίαση αυτή οι αυτοσυνήγοροι του Ιδρύματος αναφέρθηκαν στην 

επίσκεψή τους στο Ίδρυμα "Η Θεοτόκος" στην Ελλάδα και στις εμπειρίες τους με την εκεί 

αντίστοιχη ομάδα Αυτοσυνηγορίας     

 

Στις επόμενες δυο συνεδρίες συζητήθηκε το θέμα του Εκφοβισμού. Οι 

αυτοσυνήγοροι/παρατηρητές μίλησαν για προσωπικές τους εμπειρίες, αλλά και άλλων φίλων 

τους, όσον αφορά τον εκφοβισμό. Παρουσιάστηκαν στα μέλη της ΕΠΑΝΑ και στους 

παρατηρητές τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου που συμπλήρωσαν οι ίδιοι σε 

προγενέστερο χρόνο σχετικά με τον εκφοβισμό. Τέλος, έγιναν εισηγήσεις για την αντιμετώπιση 

του εκφοβισμού. 

 

Επισκέψεις της ομάδας στο εξωτερικό 

Τέσσερα μέλη της ομάδας Αυτοσυνηγορίας του Ιδρύματος, στα 

πλαίσια ευρωπαϊκού προγράμματος, επισκέφθηκαν το Ίδρυμα «Η 

Θεοτόκος» στην Αθήνα. Εκεί, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από 

κοντά τις διάφορες δομές του Ιδρύματος «Η Θεοτόκος», να 

συνεργαστούν με τους εκπαιδευομένους του και να πάρουν ιδέες για 

το πώς θα μπορούσε να επεκταθεί η δική τους ομάδα 

αυτοσυνηγορίας ή να λειτουργήσει με διαφορετικό τρόπο. 

 

Παράλληλα, μπόρεσαν να διαπιστώσουν την ύπαρξη παρόμοιων 

προβληματισμών σχετικά με τα θέματα που τους απασχολούν και να 

ενδυναμωθούν, ώστε να μπορέσουν να διεκδικήσουν ακόμα 

καλύτερα τα δικαιώματά τους.  
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Μέσα από τα διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα του Ιδρύματος, δίνεται η ευκαιρία στους 

εκπαιδευομένους να εκπαιδευτούν σε διάφορα θέματα που θα τους βοηθήσουν να 

ανεξαρτητοποιηθούν και να μπορέσουν να ζήσουν αυτόνομα στην κοινότητα.   

 

Οικοτροφεία του Ιδρύματος 

Δεκατρείς από τους εκπαιδευομένους του Ιδρύματος, διαμένουν στα Oικοτροφεία του.  Έξι από 

αυτούς είναι μόνιμοι οικότροφοι, όπου το Οικοτροφείο θεωρείται η μόνιμη κατοικία τους και οι 

υπόλοιποι επτά έχουν πενθήμερη διαμονή (Δευτέρα μέχρι Παρασκευή). Η διαμονή τους αυτή 

δεν αποτελεί αυτοσκοπό, αλλά είναι το μέσο για να μπορέσουν να φοιτήσουν στο Ίδρυμα. 

 

Τα Οικοτροφεία δεν είναι μόνο χώροι διαμονής, αλλά και χώροι εκπαίδευσης.  Μέσα από την 

καθημερινή φροντίδα για την ατομική καθαριότητά τους, τη φροντίδα του δωματίου και του 

σπιτιού τους, τα ψώνια και το μαγείρεμα, τις εξόδους, τις διάφορες ασχολίες και την ψυχαγωγία 

τους, οι εκπαιδευόμενοι προετοιμάζονται για την ανεξαρτητοποίησή τους, σε όσο το δυνατό 

μεγαλύτερο βαθμό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στόχος 3: Προετοιμασία των εκπαιδευομένων για υποστηριζόμενη 

διαβίωση 
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Παράλληλα, το Ίδρυμα αξιοποίησε τα Οικοτροφεία δίνοντας την ευκαιρία σε εκπαιδευομένους 

του Ιδρύματος να φιλοξενούνται εκ περιτροπής, μια με δύο μέρες, στα Οικοτροφεία για σκοπούς 

εκπαίδευσης και εξοικείωσης με τις απαιτούμενες δεξιότητες που θα πρέπει να διαθέτουν για 

υποστηριζόμενη διαβίωση.    

 

 

Κατοικίες στην κοινότητα 

Όσον αφορά στη δημιουργία κατοικιών στην κοινότητα, το Ίδρυμα δεν έχει εμπλακεί, ακόμα, 

αλλά οι κατοικίες υποστηριζόμενης διαβίωσης παραμένουν σταθερός στόχος και μελλοντική 

επιδίωξη του Ιδρύματος, με σκοπό την περαιτέρω κοινωνική προστασία και κοινωνική 

ενσωμάτωση των ατόμων με νοητική αναπηρία.   
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Η εκπαίδευση και η συνεχής ανάπτυξη του προσωπικού ήταν και είναι κύριο μέλημα του 

Ιδρύματος, αφού το προσωπικό του Ιδρύματος από ανέκαθεν είχε τη δυνατότητα να 

παρακολουθήσει τις σύγχρονες εξελίξεις στον τομέα της εκπαίδευσης και επαγγελματικής 

αποκατάστασης ατόμων με νοητική αναπηρία. 

 

Σεμινάρια Εκπαίδευσης  

Στην αρχή κάθε εκπαιδευτικής χρονιάς, πραγματοποιούνται σεμινάρια εκπαίδευσης του 

εκπαιδευτικού και θεραπευτικού προσωπικού του Ιδρύματος. Τον Σεπτέμβριο του 2023 

πραγματοποιήθηκε σεμινάριο με θέμα «GDPR: Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων».  

Σκοπός του σεμιναρίου ήταν η ενημέρωση σχετικά με τις απαιτήσεις του Γενικού Κανονισμού 

για την επεξεργασία Προσωπικών Δεδομένων, τις πρακτικές επιπτώσεις του, τους κινδύνους, 

τις υποχρεώσεις και την ευθύνη του οργανισμού και του προσωπικού του. Το σεμινάριο 

παρακολούθησε το εκπαιδευτικό, θεραπευτικό και διοικητικό προσωπικό του Ιδρύματος. 

 

Μικρής Διάρκειας Επιμόρφωση 

Κάθε Παρασκευή τα προγράμματα του Ιδρύματος διακόπτονται νωρίτερα και το υπόλοιπο του 

εργάσιμου χρόνου αναλώνεται σε συνεδρίες προσωπικού και επιμόρφωση.  

 

Προγράμματα επιχορηγημένα από ΑνΑΔ 

Τον Μάιο του 2023, η Προϊστάμενη κα Σάντρα Κακογιάννη παρακολούθησε 35ωρο σεμινάριο 

στην εκπαίδευση επιθεωρητών συστημάτων διαχείρισης ποιότητας ISO 9001:2015. Το 

εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να παρέχει στους υποψήφιους 

επιθεωρητές, ολοκληρωμένη εκπαίδευση σχετικά με τις απαιτήσεις του προτύπου ΕΛΟΤ EN 

ISO 9001:2015 και τις επιθεωρήσεις των Συστημάτων Διαχείρισης, σύμφωνα με το πρότυπο 

ISO 19011:2011. 

 

Τον Ιούνιο του 2023, η Προϊστάμενη κα Δέσποινα Πιτσιλλή παρακολούθησε 35ωρο σεμινάριο 

στην εκπαίδευση για επικεφαλής επιθεωρητές συστημάτων διαχείρισης ασφάλειας τροφίμων 

ISO 22000:2018. Το εκπαιδευτικό αυτό πρόγραμμα σχεδιάστηκε ώστε να παρέχει τις 

απαραίτητες γνώσεις και πρακτικές δεξιότητες στους υποψήφιους επιθεωρητές, για την 

αποτελεσματική διενέργεια επιθεωρήσεων πρώτου, δεύτερου και τρίτου μέρους σύμφωνα με το 

πρότυπο ISO 22000:2018, καθώς και με τα πρότυπα ISO 19011, ISO/TS 22003 και ISO 17021, 

όπως αυτά εφαρμόζονται. 

 

Τον Δεκέμβριο του 2023, πραγματοποιήθηκε σεμινάριο στην «Οροφοκομία» το οποίο 

παρακολούθησαν οι καθαρίστριες και φροντίστριες του Ιδρύματος. Το σεμινάριο είχε στόχο να 

αναδείξει τις αρχές του σωστού καθαρισμού χώρων, της σωστής χρήσης των διαφόρων ειδών 

Στόχος 4: Συνεχής επιμόρφωση και εκπαίδευση του προσωπικού 
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καθαρισμού, όπως, επίσης, και του σωστού τρόπου συμπεριφοράς των υπαλλήλων στον τομέα 

καθαρισμού. 

 

ΙΔΕΠ Δια Βίου Μάθησης (Erasmus+) 

Το Ίδρυμα, ως διαπιστευμένος οργανισμός, επιχορηγείται κάθε χρόνο, το ποσό που θα 

χρειαστεί, ανάλογα με τις κινητικότητες που αιτείται. Το 2023 έχουν πραγματοποιηθεί οι πιο 

κάτω κινητικότητες: 

1. Κινητικότητα σκιώδους εργασίας  

Έχουν πραγματοποιηθεί δυο κινητικότητες σκιώδους εργασίας. Η πρώτη 

κινητικότητα έγινε στη Γερμανία, όπου τρία μέλη του προσωπικού 

επισκέφθηκαν στο Ίδρυμα Mariaberg. Κατά την επίσκεψη ξεναγήθηκαν 

στους χώρους του Ιδρύματος, γνώρισαν τον τρόπο λειτουργίας του και 

ειδικότερα τα προγράμματα επαγγελματικής αποκατάστασης, τα 

προστατευόμενα εργαστήρια, τις κοινωνικές επιχειρήσεις, την ανεξάρτητη 

διαβίωση και τα θεραπευτικά και εκπαιδευτικά προγράμματα. 
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Η δεύτερη κινητικότητα έγινε στη Γαλλία, όπου δυο μέλη του προσωπικού επισκέφθηκαν το 

Ίδρυμα Unapei. Κατά την επίσκεψη ξεναγήθηκαν στους χώρους του Ιδρύματος, γνώρισαν τον 

τρόπο λειτουργίας του, τα προγράμματα επαγγελματικής 

αποκατάστασης, τα προστατευόμενα εργαστήρια, τα 

θεραπευτικά και εκπαιδευτικά προγράμματα, τα 

προγράμματα αυτοπροστασίας και τα προγράμματα 

συναισθηματικής και σεξουαλικής αγωγής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Σεμινάρια/εκπαιδεύσεις 

Έχουν πραγματοποιηθεί δυο διήμερες εκπαιδεύσεις. Μια στην τεχνική κατασκευών 

χειροτεχνίας με ψηφίδες και μια στην τεχνική κατασκευών χειροτεχνίας με πολυμερικό πηλό. Με 

την ολοκλήρωση των εκπαιδεύσεων, στη συνέχεια εκπαιδευόμενοι του Ιδρύματος έχουν 

εκπαιδευτεί από το προσωπικό στις πιο πάνω τεχνικές και προϊόντα με τις πιο πάνω τεχνικές 

έχουν προστεθεί στην γκάμα προϊόντων που δημιουργούνται στα εργαστήρια δημιουργικής 

απασχόλησης του Ιδρύματος.   

 



 

ΙΔΡΥΜΑ ΧΡΙΣΤΟΥ ΣΤΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ 

 

19 

 

 

 

3. Κινητικότητα εκπαιδευομένων 

Η πρώτη κινητικότητα εκπαιδευομένων που πραγματοποιήθηκε μέσα από το πρόγραμμα 

Erasmus+, ήταν η επίσκεψη μελών της ομάδας αυτοσυνηγορίας σε Ίδρυμα στην Ελλάδα. 

Συγκεκριμένα, τέσσερα μέλη της ομάδας Αυτοσυνηγορίας του Ιδρύματος, συνοδευόμενα από 

δυο μέλη του προσωπικού, επισκέφθηκαν το Ίδρυμα «Η Θεοτόκος» στην Αθήνα, όπου είχαν 

την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τις διάφορες δομές του Ιδρύματος, να συνεργαστούν με 

τους εκπαιδευομένους του και να πάρουν ιδέες για το πώς θα 

μπορούσε να επεκταθεί η δική τους ομάδα αυτοσυνηγορίας ή 

να λειτουργήσει με διαφορετικό τρόπο. 
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Θεολογική Σχολή Εκκλησίας Κύπρου 

H συνεργασία της Θεολογικής Σχολής με το Ίδρυμα ξεκίνησε με την τοποθέτηση 

φοιτητών για πρακτική άσκηση στο Ίδρυμα. Το 2023 πραγματοποίησαν πρακτική 

άσκηση δυο φοιτητές. Ένας φοιτητής έκανε την πρακτική του απογευματινές 

ώρες στο Οικοτροφείο και μια φοιτήτρια τις πρωινές ώρες στα εργαστήρια του    

Ιδρύματος.   

 

 

Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 

Με την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του 

Πανεπιστημίου και του Ιδρύματος, ξεκίνησε και η 

συνεργασία μας με την τοποθέτηση φοιτητών 

εργοθεραπείας και ειδικής φυσικής αγωγής στο Ίδρυμα 

για την πρακτική τους άσκηση. 

 

 

ΙΔΕΠ Δια Βίου Μάθησης 

Το ΙΔΕΠ Δια Βίου Μάθησης (Erasmus+) δίνει την ευκαιρία σε 

οργανισμούς για χρηματοδότηση κινητικοτήτων, εντός της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, για σκοπούς εκπαίδευσης/κατάρτισης, ανταλλαγής καλών 

πρακτικών με άλλους οργανισμούς και για δημιουργία επαγγελματικών 

σχέσεων στην ευρωπαϊκή κοινότητα.  

 

Το Ίδρυμα έχει αποκτήσει Διαπίστευση Erasmus, η οποία είναι ένα εργαλείο πιστοποίησης των 

οργανισμών εκπαίδευσης ενηλίκων που αποδεικνύουν, μέσω της αίτησής τους, ότι έχουν την 

πρόθεση να συμμετάσχουν σε ποιοτικές διασυνοριακές κινητικότητες στα πλαίσια της Βασικής 

Δράσης 1 του Προγράμματος Εrasmus (2021-2027). 

 

Η διαπίστευση Erasmus δίνει την ευκαιρία στους οργανισμούς να λαμβάνουν τακτικά 

χρηματοδότηση για δραστηριότητες κινητικότητας για όλη την προγραμματική περίοδο           

2021-2027. Η Διαπίστευση Erasmus συνιστά πιστοποίηση της επάρκειας και της ικανότητας 

του Ιδρύματος για υλοποίηση υποδειγματικών σχεδίων, διακριτικής κινητικότητας. Επίσης, 

αποτελεί εγγύηση για την ποιότητα των σχεδίων κινητικότητας που υποβάλλονται, όσον αφορά 

την οργάνωση, διαχείριση και επίτευξη των αναμενόμενων αποτελεσμάτων και στόχων.   

 

 

Στόχος 5: Συνεργασίες με άλλους φορείς 
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Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

ανέκαθεν στήριζε το Ίδρυμα είτε με τον διορισμό 

εκπαιδευτικού προσωπικού σε απόσπαση στο 

Ίδρυμα είτε με την παροχή υπηρεσιών από τα Επιμορφωτικά κέντρα. Το 2023, στο Ίδρυμα 

τοποθετήθηκαν, με απόσπαση από το Υ.Π.Α.Ν., δύο εκπαιδευτικοί από δυο διαφορετικές 

ειδικότητες, τη Γεωπονία και τη Ξυλουργική/Επιπλοποιία.  

 

Παράλληλα, τα Επιμορφωτικά Κέντρα παρέχουν κάθε χρόνο, δωρεάν, σε Ιδρύματα, κάποια από 

τα προγράμματά τους. Το Ίδρυμα έγινε δέκτης τεσσάρων προγραμμάτων από τα επιμορφωτικά 

κέντρα. Το πρόγραμμα της χειροτεχνίας λειτουργεί σε όλα τα εργαστήρια δημιουργικής 

απασχόλησης, στηρίζοντας και καθοδηγώντας τους υπεύθυνους λειτουργούς στις ορθές 

τεχνικές δημιουργίας συγκεκριμένων προϊόντων.  

 

Παράλληλα, τα προγράμματα χορού και θεάτρου λειτουργούν για τους εκπαιδευόμενους του 

Ιδρύματος που επιθυμούν να λάβουν μέρος. Μέσα από αυτά τα δυο προγράμματα 

προετοιμάζονται για διάφορες εκδηλώσεις του Ιδρύματος, όπως είναι και η ετήσια θεατρική 

παράσταση του Ιδρύματος. Τέλος, το πρόγραμμα μουσικής λειτουργεί στο Οικοτροφείο τις 

απογευματινές ώρες, όπου οι οικότροφοι μαθαίνουν τραγούδια και περνάνε ευχάριστα τις ώρες 

τους δημιουργώντας μουσική.  
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Το Ίδρυμα έχει καταγεγραμμένες κάποιες διαδικασίες, οι οποίες κάνουν τη λειτουργία του 

οργανισμού πιο εύκολη βελτιώνοντας την εσωτερική του οργάνωση, αλλά και τον τρόπο 

χειρισμού των διαφόρων θεμάτων που σχετίζονται με τους εκπαιδευομένους μας, τις οικογένειές 

τους, το προσωπικό του Ιδρύματος κτλ.  Πολλές διαδικασίες διαφοροποιούνται από καιρό σε 

καιρό, ανάλογα με τη λειτουργία του Ιδρύματος, ενώ άλλες είναι άτυπες, με κίνδυνο να μην 

εφαρμόζονται από όλους με τον ίδιο τρόπο.  

 

Στην προσπάθεια για τη μεγαλύτερη δυνατή βελτίωση των διαδικασιών και την αποφυγή τυχόν 

λαθών που θα στοιχίσουν στο Ίδρυμα και στο έργο που επιτελεί, αποφασίστηκε η καταγραφή 

όλων των διαδικασιών που ακολουθεί ή θα πρέπει να ακολουθεί το Ίδρυμα, σε όλους τους 

τομείς της λειτουργίας του και η κατοχύρωση των διαδικασιών αυτών με την απόκτηση του 

Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας.  

 

Τον Ιανουάριο του 2023, είχαμε την πρώτη συμβουλευτική συνάντηση με την εταιρεία S.K. 

Stirixis Business Consulting Services LTD. Στη συνάντηση αναφέρθηκε η ανάγκη που 

παρουσιάζεται στο Ίδρυμα για καταγραφή και βελτίωση των διαδικασιών του, όπως επίσης η 

ανάγκη απόκτησης διαδικασιών για την κουζίνα και το ζαχαροπλαστείο του Ιδρύματος. Η 

εταιρεία πρότεινε ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης ποιότητας, το οποίο περιλαμβάνει 

την ανάπτυξη και εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης σε θέματα Ποιότητας, Ασφάλειας 

Τροφίμων, Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. 

 

Πριν την έναρξη της καταγραφής των διαδικασιών για τα τέσσερα συστήματα διαχείρισης, 

πραγματοποιήθηκαν εκπαιδεύσεις επιθεωρητών συστημάτων, για τις δυο Προϊστάμενες του 

Ιδρύματος. Τον Μάιο του 2023, η Προϊστάμενη κα Σάντρα Κακογιάννη παρακολούθησε 35ωρο 

σεμινάριο στην εκπαίδευση επιθεωρητών συστημάτων διαχείρισης ποιότητας ISO 9001:2015 

και τον Ιούνιο του 2023, η Προϊστάμενη κα Δέσποινα Πιτσιλλή παρακολούθησε 35ωρο 

σεμινάριο στην εκπαίδευση για επικεφαλής επιθεωρητές συστημάτων διαχείρισης ασφάλειας 

τροφίμων ISO 22000:2018.  

 

Το Ιούλιο του 2023 ξεκίνησε η καταγραφή διαδικασιών για το σύστημα διαχείρισης ποιότητας 

ISO 9001:2015, το οποίο περιλαμβάνει τις πιο κάτω διαδικασίες: 

✓ Δ1: Διοίκηση 

✓ Δ2: Ανθρώπινο Δυναμικό και Εκπαιδευόμενοι 

✓ Δ3: Υποδομές 

✓ Δ4: Προγράμματα 

✓ Δ5: Ομάδες Εκπαίδευση 

✓ Δ6: Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης και Κοινωνικής Ένταξης (ΚΕ.Δ.Α.Κ.Ε.) 

Στόχος 6: Απόκτηση και διασφάλιση προτύπων ποιότητας 
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✓ Δ7: Εργαστήρια 

✓ Δ8: Επιχειρήσεις Κοινωνικού Χαρακτήρα 

✓ Δ9: Αποκατάσταση 

✓ Δ10: Οικοτροφεία 

✓ Δ11: Αγορές 

✓ Δ12: Λογιστήριο 

✓ Δ13: Αποθήκες 

 

Η καταγραφή των διαδικασιών του συστήματος διαχείρισης ποιότητας ISO 9001:2015 

συνεχίζεται και υπολογίζεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2024. 

 

Παράλληλα, ξεκίνησε και ολοκληρώθηκε και η καταγραφή διαδικασιών για το σύστημα 

διαχείρισης ασφάλειας τροφίμων ISO 22000:2018 και η δημιουργία της μελέτης HACCP που 

εμπεριέχεται σε αυτό. 

 

Το σύστημα διαχείρισης ασφάλειας τροφίμων ISO 22000:2018 ολοκληρώθηκε και παραδόθηκε 

στο Ίδρυμα τον Δεκέμβριο του 2023. Οι διαδικασίες του συστήματος έχουν ξεκινήσει να 

λειτουργούν, όχι μόνο στην κουζίνα και το ζαχαροπλαστείο του Ιδρύματος, αλλά και στην 

καφετέρια του. Για να μπορέσει το Ίδρυμα να πάρει πιστοποίηση για το σύστημα αυτό θα 

πρέπει, εκτός από το σύστημα διαχείρισης, να ανακαινιστεί και η κύρια κουζίνα του εστιατορίου 

του Ιδρύματος, ούτως ώστε να τηρεί τις προδιαγραφές του συστήματος. Η ανακαίνιση 

προγραμματίζεται να γίνει το καλοκαίρι του 2025. 

 

Με την ολοκλήρωση και παράδοση του συστήματος διαχείρισης ποιότητας ISO 9001:2015, θα 

ξεκινήσουν και τα άλλα δυο συστήματα, το σύστημα Διαχείρισης Περιβάλλοντος και το σύστημα 

Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. 
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Παγκύπρια Περιβαλλοντικά Βραβεία για Οργανισμούς και Επιχειρήσεις 2023 

Το Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης (ΚΥΚΠΕΕ), αναγνωρίζοντας 

ότι όλοι οι οργανισμοί και οι επιχειρήσεις μπορούν να έχουν άμεσο ή έμμεσο αντίκτυπο στο 

τοπικό, περιφερειακό και κατ’ επέκταση στο παγκόσμιο περιβάλλον, θέτει ως στόχο του την 

ανάδειξη των Οργανισμών/ Επιχειρήσεων, οι οποίες έχουν υιοθετήσει, 

αναπτύξει και εφαρμόσει φιλικές προς το περιβάλλον πολιτικές και 

πρακτικές, συμβάλλοντας στην προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Το Ίδρυμα, μέσα από τις διάφορες δράσεις του, έχει αποκτήσει το 

βραβείο «Χρυσός Προστάτης του Περιβάλλοντος» για τη χρονιά 2023 

στα Παγκύπρια Περιβαλλοντικά Βραβεία για Οργανισμούς και 

Επιχειρήσεις 2023. Το βραβείο «Χρυσός Προστάτης του 

Περιβάλλοντος» απονέμεται στον οργανισμό/επιχείρηση, ο οποίος διαχειρίζεται τα 

περιβαλλοντικά θέματα ως αναπόσπαστο μέρος της επιχειρησιακής του πολιτικής, 

εγκαθιδρύοντας πρακτικές και δράσεις που προστατεύουν το περιβάλλον. Επιπρόσθετα, 

μειώνει τις καταναλώσεις φυσικών πόρων μέσω της υιοθέτησης των κατάλληλων βέλτιστων 

πρακτικών, συμβάλλοντας κατ’ αυτό τον τρόπο στη βιώσιμη ανάπτυξη. Επίσης, αναλαμβάνει 

δράσεις περιβαλλοντικής αναβάθμισης των χώρων του και στο πλαίσιο της Εταιρικής 

Κοινωνικής του Ευθύνης ενισχύει με διάφορους τρόπους τους τοπικούς περιβαλλοντικούς 

φορείς και φιλο-περιβαλλοντικές δράσεις. Η βράβευση του Ιδρύματος, στο οποίο φοιτούν 139 

ενήλικα άτομα με νοητική αναπηρία, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, είναι ιδιαίτερα σημαντική, 

αφού μέσα από τις διάφορες δράσεις που αναλαμβάνονται, η προστασία του περιβάλλοντος 

γίνεται βίωμα και τρόπος ζωής των εκπαιδευομένων μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στόχος 7: Καλλιέργεια και διατήρηση περιβαλλοντικής συνείδησης 
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Ενεργειακή Αναβάθμιση Ιδρύματος 

Το Ίδρυμα έχει αιτηθεί για ενεργειακή αναβάθμιση των χώρων του στο Υπουργείο Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, μέσα από το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 2021-2026: 

«Εξοικονομώ-Αναβαθμίζω στις επιχειρήσεις και άλλους φορείς». Το Σχέδιο αποσκοπεί στην 

προώθηση επενδύσεων εξοικονόμησης ενέργειας σε κτίρια και εγκαταστάσεις, που ανήκουν 

ή/και χρησιμοποιούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς. 

 

Έγιναν τέσσερις αιτήσεις, διαχωρίζοντας το Ίδρυμα σε τέσσερις ξεχωριστές κτιριακές 

εγκαταστάσεις: (1) Γραφεία/Τάξεις, (2) Εστιατόριο, (3) Θεραπευτήρια και (4) Εργαστήρια. Τον 

Νοέμβριο του 2023 λάβαμε τις επίσημες εγκρίσεις και για τις τέσσερις αιτήσεις, στις οποίες οι 

επιχορηγήσεις έχουν ως ακολούθως: 

1. Γραφεία/Τάξεις: Χορηγία ύψους €66.989,00 

2. Εστιατόριο: Χορηγία ύψους €128.436,00 

3. Θεραπευτήρια: Χορηγίας ύψους €105.836,00 

4. Εργαστήρια: Χορηγία ύψους €150.000,00 (μέγιστο ποσό χορηγίας) 

 

Στην κάθε κτιριακή εγκατάσταση έχουν επιλεγεί συγκεκριμένα έργα που θα υλοποιηθούν, 

σύμφωνα με τις συστάσεις ειδικευμένων εμπειρογνωμόνων, οι οποίοι έχουν μετρήσει και 

καταγράψει την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, ως έχουν. Τα έργα που θα υλοποιηθούν σε 

κάθε κτιριακή εγκατάσταση έχουν ως εξής: 

1. Γραφεία/Τάξεις   

✓ Αντικατάσταση κουφωμάτων (παράθυρα/πόρτες) 

✓ Θερμοπρόσοψη κτιρίου 

✓ Αντικατάσταση κλιματιστικών μονάδων 

✓ Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 

 

2.  Εστιατόριο 

✓ Αντικατάσταση κουφωμάτων (παράθυρα/πόρτες) 

✓ Αντικατάσταση οροφών 

✓ Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 

 

3.  Θεραπευτήρια 

✓ Αντικατάσταση κουφωμάτων (παράθυρα/πόρτες) 

✓ Αντικατάσταση οροφών 

✓ Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 

 

4. Εργαστήρια 

✓ Αντικατάσταση κουφωμάτων (παράθυρα/πόρτες) 

✓ Αντικατάσταση οροφών 

✓ Εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος 
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ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, πραγματοποιήθηκαν οι καλοκαιρινές κατασκηνώσεις, που 

τόσο αναμένουν τόσο οι εκπαιδευόμενοί μας όσο και οι αποκατασταθέντες, στα εξοχικά 

διαμερίσματα της ΣΕΚ, στην περιοχή Κάππαρη, στον Πρωταρά, από τις 19 Ιουνίου μέχρι και τις 

29 Ιουνίου 2023. Οι εκπαιδευόμενοι και το προσωπικό που τους συνόδευε, πέρασαν όμορφες 

στιγμές χαλάρωσης και ξεγνοιασιάς. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Καλοκαιρινές Κατασκηνώσεις 
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Τον Μάιο του 2023, πραγματοποιήθηκε θεατρική παράσταση με θέμα «Ιστορίες τζιαι 

παροιμίες», στην οποία έλαβαν μέρος οι εκπαιδευόμενοι του Ιδρύματος. Το έργο έχοντας 

στοιχεία λαϊκού παραμυθιού και βασισμένο στις όμορφες κυπριακές παροιμίες, γράφτηκε ειδικά 

για τους εκπαιδευομένους του Ιδρύματος από τη διδάσκουσα και 

σκηνοθέτη της παράστασης, Γαλάτεια Αντωνίου. Γραμμένο σε κυπριακή 

διάλεκτο, τρόπος έκφρασης και των εκπαιδευομένων, στόχευε στην 

κατανόηση των παροιμιών με τη χρήση χιουμοριστικών στοιχείων. 

Ερμηνείες και χοροί, ντυμένα με την ιδιαίτερα ξεχωριστή μουσική του 

Κύπριου μουσικοσυνθέτη Κώστα Κακογιάννη, κάνουν τον πολιτισμό μας  

του τότε να ζωντανεύει περίτεχνα σε μια σκηνή του σήμερα.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θεατρική Παράσταση 
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Η χορωδία του Ιδρύματος έλαβε μέρος στη Χριστουγεννιάτικη Xoρωδιακή Παρέλαση με τίτλο 

ʺΧριστουγεννιάτικες μελωδίες ηχούν στην πόλη… Merry Sing…masʺ, που διοργάνωσαν η 

Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(Επιθεώρηση Μουσικής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης) και ο Δήμος Λευκωσίας. Συγκεκριμένα 

μουσικά σύνολα από όλη την Κύπρο, ως μία ενιαία χορωδιακή πομπή, κινήθηκαν στους 

δρόμους της Λευκωσίας με επίκεντρο την οδό Στασικράτους και Λεωφόρο Μακαρίου. 

 

Merry Sing…mas 2023 
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Το Ίδρυμα, κάθε χρόνο, λαμβάνει μέρος σε αθλητικές ημερίδες και αγώνες που διοργανώνει η 

Κυπριακή Ομοσπονδία Ειδικών Ολυμπιακών. 

 

Συμμετοχή σε Αθλητικές Ημερίδες και Αγώνες 


